

盐湖区户籍65岁及以上老人的福利来了——

申领支付宝“老年码” 免费不限次坐公交

运城晚报讯（记者 赵泽艳）近日，运城公交联合支付宝推出“老年码”服务，盐湖区户籍年满65岁及以上的老人申领成功后，可凭码免费不限次数乘坐市内公交，享便捷出行福利。

申领“老年码”流程简便，仅需3步即可完成：

首先，确认申请人支付宝账号已完成实名认证，打开支付宝扫描专属二维码，进入运城公交“老年码”服务页面。

其次，按照页面提示点击“同意协议并领卡”，通过刷脸完成身份与年龄验证（信息全程加密，保障用户信息安全）。

最后，验证通过后将生成专属“老年码”。领码成功后点击“立即使用”，后续乘坐公交时，打开支付宝“出行”板块即可调出“老年码”刷码乘车，操作便捷。

据了解，该“老年码”不仅申领方便，优势也十分突出。老人在家人协助下可快速完成申领，认证通过后，凭证可免费搭乘运城市内所有公交，且乘车不限次数、无需额外缴纳保险费用。同时，“老年码”采用线上年审模式，每年仅需在线上完成1次年审，不用线下奔波，大幅节省时间与精力，切实为老人出行减负。



扫码领取“老年码”

省媒关注“树葆” 科技赋能农业

运城晚报讯（记者 景斌）10月31日，山西广播电视台经济与科技频道《潮科技》栏目专题报道了我市发明达人赵树海的特别作品——“树葆”。

“树葆”，又名“植物葆青罐”，一种干旱时期能够有效保障植物存活的装置，包括蓄水桶、蒸发罩、漏斗、过滤网、指示杆、浮子、逆止阀等零件。该发明自问世以来，在荒山造林、沙漠治理、园林绿化、矿山生态修复、果树栽培等方面取得了不错的成

效，先后获得国内外相关领域的科技创意创新奖。赵树海也先后被授予山西省“创新达人标兵”“山西最美科技工作者”“三晋英才”，以及运城市特派科技员等荣誉。

此次《潮科技》栏目聚焦“树葆”在果树栽培方面的成效。报道中，一片梨树地里，安装“树葆”和没用“树葆”的梨树长势形成鲜明对比。安装“树葆”的梨树，枝叶苍劲，果实累累；没用“树葆”的梨树，萎靡不振，活力不足。报道指出，“树葆”能刺激果树

根系生长，提高果树产量和质量，助力果农获得更高的经济效益。

赵树海现为我市发明协会会长，前不久还摘得了2025“晋创之星 光耀三晋”之“科技创新之星”。他表示，将大力推广“树葆”，为改善生态环境、减少地下水开采、发展有机旱作农业、促进乡村振兴等作贡献；同时，积极引导更多创新人才投身发明创造事业，助推运城乃至全省的科技创新产业高质量发展。



在公园里
唱响秋光

◀11月4日，市民
在中心城区航天公园唱
歌。

近期，航天公园色彩斑
斓，景色迷人，吸引众多市民
前来，享受这限定版的浪漫
美景。

记者 茹雅 摄

送岗重点社区 精准帮扶就业

运城晚报讯（记者 范楚乔）11月2日一早，永济市城西街道舜街多了一道别样的风景，24家用人单位将2100余个岗位送到社区居民身边，让永济市2025年重点社区失业人员就业帮扶岗位推荐会切实实现了精准就业帮扶。

本次活动参会企业涵盖本地优质岗位及外地就业岗位，满足不同专业、不同背景求职者的多元化需求。伴随着早市的烟火气和“永济就业直播间”直播带岗线上引流，社区居民陆续来到舜街，或在招聘信息展板前查看适合的企业和岗位，或在企业展台处咨询务工信息，或在工作人员指导下进行求职登记，一派热闹景象。当天，线上直播带岗吸引4000余人次观看，现场初步达成就业意向150余人。

“我们将持续聚焦就业困难群体，特别是重点社区的未就业人员，常态化开展精准化、实效化的就业帮扶活动，持续拓宽就业渠道，优化就业服务体系，为促进更加充分、更高质量的就业保驾护航。”永济市人社局相关负责人说。

开展健康体检 情牵桑榆安康

运城晚报讯（记者 王露 通讯员 黄国华）连日来，稷山县为全县3413名离退休干部集中进行健康体检，以实际行动传递组织关怀。此次体检于10月24日启动，11月12日结束，共有稷山县人民医院、中医院、正身医院及康宁护理院4个体检点。

为确保体检工作有序高效推进，稷山县委老干部局提前谋划，与各医疗机构密切对接，科学设置体检项目，重点聚焦老年常见病的筛查与预防，全力实现“早发现、早干预、早治疗”。体检现场，工作人员全程引导，老干部们依次完成验血、心电图、彩超、核磁共振等多项检查，流程顺畅便捷。

“党政情牵桑榆晚，医贤脉诊体安康”，翟店镇退休教师段满发在体检后即兴赋诗，道出了老干部们的心声。大家纷纷表示，通过此次体检不仅全面了解了自身健康状况，更感受到县委、县政府始终如一的牵挂与照顾。退休教师王荣华感慨：“组织一直惦记着我们，心里暖融融的。”

稷山县委老干部局负责人薛高斌介绍，本次体检是落实老干部关爱政策的具体举措，通过细化流程、精准服务，让每一位老同志检得安心、舒心、放心。下一步，该局将及时反馈体检结果，建立“一人一档”健康档案，持续做好跟踪服务和健康管理，全力守护老干部晚年健康，让他们老有所安、老有所乐。

我市2025年消防宣传月活动启动

运城晚报讯（记者 陈怡霏）11月9日是第34个全国消防日，今年的主题为“全民消防、生命至上——安全用火用电”。11月5日，运城市2025年消防宣传月活动启动仪式在河东池盐文化博览园中禁门北广场举行，现场设置了消防集市、消防科目演示、科普实验等多个互动区域，吸引群众热情参与。

活动中，全市18个消防救援大队联合打造的消防集市上，一系列消防主题的互动游戏，引导市民积

极学习消防知识，辨识用电用火安全风险，掌握基本应急处置技能。“这是我拓印的消防员主题木版年画，这种将非遗手工和消防宣传相结合的方式非常有创意。”市民韩先生说。

在装备展示区，消防员文振兴向观众介绍了新型救援装备，展示了科技赋能救援的实操场景：“这个就是视频生命探测仪，利用它可以实现360度无死角探测，观察地下或水下情况，实现与被困人员视频通

话，更快掌握被困人员情况……”

在科目演示环节，多架消防无人机腾空而起，向市民展示侦察和抛投作业能力；科普实验中，市民通过消防员的现场演示，直观了解了违规停放电动自行车带来的严重后果……

据悉，此次活动将持续至本月底，旨在通过开展形式多样、内容充实、靶向精准的“安全用火用电”系列消防宣传活动，全面提升全民消防安全意识与自防自救能力。